

● **Κορωνοϊός:** Πολύ υψηλός παραμένει ο αριθμός διασωληνωμένων ασθενών, χθες ήταν 550, στοιχείο που καταδεικνύει την εξαιρετικά εύθραυστη κατάσταση όσον αφορά την εξέλιξη της πανδημίας. **Σελ. 6**



Παραμένει υψηλή η πίεση στις ΜΕΘ

Χθες δηλώθηκαν 1.240 νέες διαγνώσεις, 98 θάνατοι και 550 διασωληνωμένοι



**ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ
 ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ
 ΚΥΜΑ**

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Υψηλός παραμένει ο αριθμός των ασθενών με COVID-19 που παλεύουν σε μονάδες εντατικής θεραπείας για τη ζωή τους, γεγονός που καταδεικνύει πόσο επικίνδυνη είναι η οποιαδήποτε χαλάρωση των περιοριστικών μέτρων σε αυτή την εύθραυστη για την πορεία της πανδημίας στη χώρα μας χρονική στιγμή. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΔΥ, χθες το απόγευμα νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι 550 ασθενείς με COVID-19. Δηλώθηκαν στον ΕΟΔΥ ακόμη 98 θάνατοι ασθενών (σύνολο 3.785), ενώ ο αριθμός των νέων διαγνώσεων ήταν 1.240. Ο αριθμός των νέων κρουσμάτων είναι διπλάσιος σε σύγκριση με προχθές, ωστόσο αυτό δικαιολογείται με τον αντίστοιχα διπλάσιο αριθμό των τεστ που διενεργήθηκαν.

Στην Αττική εντοπίστηκαν 270 νέα κρούσματα, στη Θεσσαλονίκη 232, στη Λάρισα 78 και στην Κοζά-

νη 69. Η Δυτική Αττική συνεχίζει να προκαλεί ανησυχία στις Αρχές, γεγονός που αποδεικνύεται και από τα rapid tests σε πολίτες που διενεργεί ο ΕΟΔΥ. Χθες, στην Αττική, κλιμάκια του Οργανισμού βρέθηκαν σε τρία σημεία της Αττικής και συγκεκριμένα στο Σύνταγμα, στον Αλιμο και στην Αγία Βαρβάρα. Θετικοί στον κορωνοϊό βρέθηκαν οκτώ πολίτες που ελέγχθηκαν στον Δήμο Αγίας Βαρβάρας.

Την ανάγκη να μην υπάρξει χαλάρωση των μέτρων λόγω των εορτών των Χριστουγέννων επισημαίνουν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία, οι οποίοι τονίζουν ότι τα νοσοκομεία δεν θα αντέξουν ένα νέο κύμα με γεμάτες ΜΕΘ και κλινικές. Ενδεικτικά είναι τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ από νοσοκομεία της χώρας, σύμφωνα με την οποία μπορεί οι εισαγωγές νέων περιστατικών να έχουν μειωθεί, ωστόσο οι ΜΕΘ στη Βόρεια Ελλάδα, στη Θεσσαλία και στη Στερεά Ελλάδα είναι γεμάτες. Παραδείγματος χάριν, στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο Λάρισας νοσηλεύονταν χθες 85 περιστατικά, έναντι 130 που είχαν φτάσει στην κορύφωση της πίεσης του δεύτερου

κύματος, όμως η ΜΕΘ παραμένει γεμάτη με 18 διασωληνωμένους ασθενείς. Το Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης νοσηλεύει 24 ασθενείς σε κλίνες εντατικής και στο νοσοκομείο Καβάλας η ΜΕΘ ήταν γεμάτη με 12 διασωληνωμένους ασθενείς. Στο νοσοκομείο «Σωτηρία», νοση-

Γεμάτες οι μονάδες εντατικής θεραπείας στη Βόρεια Ελλάδα, στη Θεσσαλία και στη Στερεά Ελλάδα – Ανησυχία συνεχίζει να προκαλεί στους ειδικούς η Δυτική Αττική.

λεύονταν χθες 257 περιστατικά COVID-19 και 68 ασθενείς σε ΜΕΘ. Οι εργαζόμενοι αναφέρουν και τη δύσκολη κατάσταση στο αντικαρκινικό «Άγιος Σάββας» όπου χθες 200 εργαζόμενοι ήταν εκτός υπηρεσίας –70 νοσούσαν και 130 ήταν σε καραντίνα–, με αποτέλεσμα το νοσοκομείο να υπολειπώσει.

Εν τω μεταξύ, τον πρωταρχικό ρόλο στον έλεγχο της διασποράς του SARS-CoV-2 που διαδραματίζουν οι παρεμβάσεις δημόσιας υγείας, όπως ο περιορισμός της κινητικότητας, οι αποστάσεις κ.ά., καταδεικνύουν Έλληνες ερευνητές.

Οι Δ. Παρασκευής, Ε. Γ. Κωστάκη, Ν. Αλυγιζάκης, Ν. Θωμαΐδης, Κ. Καρτάλης, Σ. Τσιόδρας και Θ. Δημόπουλος, σε άρθρο τους στο επιστημονικό περιοδικό Science of The Total Environment, εξέτασαν την επίδραση μετεωρολογικών και κλιματικών μεταβλητών στην πανδημία COVID-19 μέσα από τη συνδυαστική ανάλυση ερευνητικών αποτελεσμάτων που έχουν δημοσιευθεί διεθνώς από τον Μάρτιο του 2020 και κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι, ελλείψει προστατευτικών μέτρων, οι παράγοντες αυτοί δεν μπορούν να περιορίσουν τη διασπορά του κορωνοϊού.

Από την ανάλυση διαπιστώθηκε ότι τα περιοριστικά μέτρα έχουν πολύ ισχυρότερη επίδραση στην πορεία της πανδημίας σε σχέση με τις κλιματικές συνθήκες, οι οποίες μπορούν να εξηγήσουν μόνο το 18% της διακύμανσης των περιστατικών COVID-19.

